Calculo II - Lista 1

. Suponha que a < b < ¢ < d e que f é integravel em [a,d]. Mostre que
f é integravel em [b, c|.

—_

2. (a) Mostre que se f é integravel em [a,b] e f(z) > 0 para todo = €
a, b], entao fab f(x)dx > 0.
(b) Mostre que se f e g sdo integraveis em [a,b] e f(x) > g(x) para
todo x € [a, ], entao f; f(x)dx > f;g(x)dx.
3. Mostre que

b b+c
/ f(x)dx = flx —c)dz.

a-+c

/C:bf(t)dt - c/abf(ct).

5. (a) Mostre que se f é integravel em [a,b] e m < f(z) < M para todo
r € X, entao

4. Mostre que

[ e =0y

para algum ntumero p com m < u < M.

(b) Mostre que se f é continua em [a, b], entao

[ s == af©

para algum & € [a, b].

(c) Suponha f é continua em [a,b] e g é integravel e nao negativa em
la, b]. Mostre que

[ s =se) [ oty

para algum & em [a, b]. Esse resultado é chamado de Teorema do
Valor Médio para Integrais.

6. Suponha que f é integravel em [a, b]. Mostre que existe um nimero x
em [a,b] tal que [* f(x)ds = f;f(x)dx



10.

. Suponha que f é continua em [a, b] e que fab f(z)g(xz)dz = 0 para todas

as fungoes continuas g em [a, b]. Mostre que f é identicamente nula

. Seja f(x) = x para z racional e f(z) = 0 para x irracional.

(a) Calcule L(f, P) para todas as partigoes P de [0, 1].
(b) Encontre inf{U(f, P) | P partigao de [0, 1]}.

Seja f(x) = x. Calcule f:f(a:)dx

Seja f(z) = x2. Calcule fab f(x)dx.



